



**RADNA GRUPA ZA VOĐENJE PREGOVORA O  
PRISTUPANJU CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI  
ZA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 4 – SLOBODA  
KRETANJA KAPITALA**



01 - 004 - 2299/2

31. X 2019.

**ZAPISNIK sa III sjednice**

*Radna grupa za poglavlje 4- Sloboda kretanja kapitala održala je III sjednicu 12. IX 2019, s početkom u 11 časova u prostorijama Centralne banke Crne Gore. Sjednicom je predsjedavala šefica Radne grupe za poglavlje 4 Marijana Mitrović - Mijatović.*

*Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:*

- 1) Usvajanje Dnevnog reda;
- 2) Usvajanje Zapisnika sa druge plenarne sjednice Radne grupe;
- 3) Ispunjenje obaveza iz preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori 2019;
- 4) Razno

**I USVAJANJE DNEVNOG REDA**

**Zaključak:** Konstatovano je usvajanje dnevnog reda.

**II USVAJANJE ZAPISNIKA SA II SJEDNICE RADNE GRUPE**

**Zaključak:** Usvojen je Zapisnik sa prethodne sjednice.

**III ISPUNJENJE OBAVEZA IZ PREPORUKA IZ IZVJEŠTAJA EVROPSKE KOMISIJE O  
CRNOJ GORI 2019.**

Na sastanku su predstavljene preporuke iz Izvještaja Evropske komisije za Crnu Goru i dogovoreno je da se će se i dalje nastaviti sa intezivnim radom u cilju ispunjavanja svih preporuka.

**Preporuke iz Izvještaja Evropske komisije za Crnu Goru za poglavlje 4.**

U oblasti velikih platnih sistema praćenja sa šemom ekonomskog državljanstva neophodno je kontaktirati nadležne organe kako bi se dobile preciznije informacije. Takođe, predloženo je neformalno uključenje predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova u rad Radne grupe u cilju ispunjenja navedene preporuke iz Izvještaja o Crnoj Gori.

Izvještaji iz Nacionalne procjene rizika su u toku i potrebno je da se pošalju na mišljenje ekspertima.

Što se tiče Zakona o osiguranju istaknuto je da je njegovo usvajanje je predviđeno za IV kvartal 2020, što je u skladu sa Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2019 - 2020. Vlada Crne Gore je usvojila Predlog Zakona o svojinsko - pravnim odnosima 11. I 2018, nakon čega je dostavljen Skupštini na razmatranje. Za njegovo usvajanje potrebna je dvotrećinska većina u Skupštini.

U vezi sa dijelom koji se odnosi na platni promet, konstatovano je da su Nacrt zakona o uporedivosti naknada sa računom za plaćanje potrošača, prebacivanje računa za plaćanje potrošača i račun za plaćanje sa osnovnim uslugama i Nacrt zakona o međubankarskim naknadama i posebnim pravilima poslovanja prošli javnu raspravu i da su dostavljeni EK na mišljenje 25. IV 2019. Kancelarija za evropske integracije je prosljedila upit Evropskoj komisiji vezano za rok u kome se može očekivati da EK dostavi mišljenja na nacрте ovih zakona.

Centralna banka Crne Gore započela je rad na implementaciji Direktive (EU) 2015/2366 o platnim uslugama na unutrašnjem tržištu (tzv. PSD2), koja će se sprovesti putem izmjena i dopuna Zakona o platnom prometu, čije je donošenje u PPCG-u planirano za IV kvartal 2020. godine.

U oblasti primjene mjera produbljene provjere i praćenja poslovnog odnosa i kontrola transakcija istaknuto je da je Zakon o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma u skladu sa FATF preporukama i ostalim relevantnim međunarodnim standardima. Što se tiče dubinske analize poslovanja u kontekstu programa državljanstva za strane investitore nije ostavljen prostor da se uključi Sektor za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma. Takođe, dubinska analiza u tom kontekstu nije predviđena međunarodnim standardima koje je Crna Gora u obavezi da poštuje.

#### **IV RAZNO**

U skladu sa izmjenama Poslovnika o radu radnih grupa koji je u toku, predloženo je da prisustvo pregovarača za poglavlje sastancima na mjesečnom nivou nije obavezno, već da se sastanci sa pregovaračem organizuju kvartalno.

Predlog članova RG je da se organizuje sastanak na nivou šefova radnih grupa na kojem bi prisustvovali glavni pregovarač, zamjenik glavnog pregovarača kao i predstavnik Savjeta za zakonodavstvo kako bi se riješio problem usklađivanja regulativa sa domaćim zakonodavstvom.

#### **Zaključci i preporuke sa sastanka:**

1. Kada je u pitanju dubinska analiza poslovanja u kontekstu programa državljanstva za strane investitore potrebno je zatražiti mišljenje od Ministarstva održivog razvoja i turizma.



2. Poslati Evropskoj komisiji upitnik na objašnjenje u oblasti dubinske analize poslovanja u kontekstu programa državljanstva za strane investitore;

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi Radne grupe:

**Marijana Mitrović - Mijatović**, direktorica sektora u Centralnoj banci Crne Gore;

**Tatjana Šćepanović**, šefica odjeljenja u CBCG;

**Aleksandra Popović**, načelnica direkcije u Ministarstvu finansija;

**Darka Tomčić**, savjetnica guvernera CBCG;

**Marija Burić - Labudović**, CBCG;

**Nađa Marović**, savjetnica guvernera u CBCG;

**Mira Radunović**, šefica odjeljenja u CBCG;

**Hedija Redžepagić**, šefica odjeljenja u CBCG;

**Helga Dakić**, Uprava policije;

**Aleksandar Đuričković**, pomoćnik rukovodioca sektora u Komisiji za tržište kapitala;

**Vesna Simović**, samostalna savjetnica u Ministarstvu finansija;

**Branko Barjaktarović**, glavni kontrolor u Agenciji za nadzor osiguranja;

**Miloš Damjanović**, saradnik u Kancelariji za evropske integracije

Sjednici nijesu prisustvovali sljedeći članovi Radne grupe:

**Andrija Jovović**, direktor sektora u CBCG;

**Milena Vučinić**, savjetnica u CBCG;

**Bojana Bošković**, generalna direktorica u Ministrastvu finansija;

Sjednica je zaključena u 12 časova.

Zapisnik sačinio

Odobrila

**Miloš Damjanović**

**Marijana Mitrović - Mijatović**